

“Somos más que ellos, luchamos por una causa sagrada, y esto no puede quebrantar el acero ni la pólvora”, dijo anoche en su discurso el jefe del Gobierno

“La situación militar es difícil, pero no invencible”

Cada día de resistencia es un día que se gana para España. Habiendo resistencia, habrá material

Millones de españoles no quieren ver a su Patria en poder de los extranjeros



BARCELONA, 28. — A las once de la noche se ha dirigido por radio al pueblo español el jefe del Gobierno, doctor Negrín.

“El Ejército invasor—comenzó diciendo—ha emprendido una ofensiva violentísima, que por la forma de realizarla refleja la prisa angustiosa que tiene el invasor para modificar en su favor el mapa de España antes de que le asfixie la ola de indignación que se extiende por el mundo ante la criminal conducta de los agresores de pueblos pacíficos, indignación que de día en día reviste proporciones arrolladoras. Pero en esta misma prisa de los que pretenden convertir nuestra Patria en una colonia radica el germen de su fracaso, porque nuestro glorioso Ejército y todo el pueblo español se encargan de convertir la prisa en pausa.

Nuestros soldados se han visto obligados a abandonar posiciones; pero lo han hecho después de haber opuesto una resistencia sobrehumana a los ataques combinados de la aviación, la artillería y los tanques extranjeros. El invasor ha podido comprobar que no es empresa fácil arrollar a un Ejército como el nuestro, formado por españoles que defienden la dignidad y la independencia de su país.

En el Alto y en el Bajo Aragón nuestros soldados están llevando a cabo proezas que superan a cuantas han quedado registradas en la Historia. Hasta la Prensa extranjera que nos es hostil ha tenido que reconocer con qué tesón, con qué bravura, el Ejército republicano ha soportado las avalanchas de fuego de la aviación y de la artillería extranjera; cómo nuestros soldados han hecho frente impávidos a los centenares de tanques de los invasores; cómo se han dejado aplastar por ellos antes que dejar franco el paso de nuestras posiciones. Todo nuestro pueblo vibra de orgullo ante estas gestas heroicas del Ejército, que demuestran que sus soldados saben hacer honor a su condición de españoles. Este heroísmo es el reflejo de la voluntad de todo el pueblo de hacer fracasar los planes de los enemigos. Todo cuanto hay de sano y de glorioso en nuestro país participa de esta voluntad, porque sabe lo que significaría quedar reducido a la vil condición de vasallos coloniales del fascismo italiano y alemán. El Gobierno recibe continuamente, de todos los rincones de la España republicana, testimonios de adhesión y estímulo para proseguir sin demeritos la lucha hasta la victoria, comprobación de que España está en pie de guerra. Estas adhesiones constituyen un caudal inagotable de energías que el Gobierno recoge

y sabrá utilizar, porque quiere y puede demostrar a su pueblo que sabe ser un Gobierno de guerra, que aumentará los efectivos de nuestro Ejército, recogiendo las estimables aportaciones de voluntarios que se le hacen.

Los obreros especializados estarán encuadrados en brigadas de fortificación, y así se creará una nueva barrera de cemento y soldados contra la que acaben por estrellarse los enemigos de España, del mundo civilizado y de la paz.

Se procederá implacablemente contra os cobardes, contra los pusilánimes, contra los que no están a la altura de la gesta magnífica que está escribiendo el pueblo español. En la lucha contra ellos estará el Gobierno al frente, y yo a la cabeza de él. Entendemos que nuestra fuerza es incalculable. En nuestra retaguardia hay millones de españoles que no quieren ver a su país en poder de extranjeros y en las filas de su ejército se acrecienta el sentimiento patrio, el anhelo ferviente de que la República prevalezca por encima de todas las pruebas que aseguren la independencia de España. Somos más que ellos, luchamos por una causa sagrada y esto no puede quebrantar el acero ni la

pólvora. A este pueblo que nos alienta y anima, el Gobierno le asegura que no es éste un Gobierno de pactos, componendas ni arreglos, que el encargo que recibió al constituirse, de defender la independencia de la Patria, lo cumplirá sin una vacilación, sin una flaqueza, firmemente. Y ello no solo por el prurito de hacer honor a un compromiso contraído, sino porque está convencido de que resistir es vencer.

La situación militar es difícil—no trato de ocultarlo—pero la dificultad no es, por fortuna, invencible. Resistir. Las dos naciones que han provocado primero la contienda civil y la han convertido luego en guerra de invasión tratan por todos los medios a su alcance de acelerar las etapas. Tienen prisa por acabar con la independencia española, convencidos, como lo estamos nosotros, de que el tiempo juega contra ellos. Cada día de resistencia es un día que se gana para España.

Las seguridades que el Gobierno ofreció a los combatientes en orden a material no son vanas. Si hay resistencia, habrá material.

Dicho más exactamente: si resistimos, obtendremos la anhelada victoria. Una sola orden en

cada conciencia: resistir. Hablo por igual a todos los españoles: a los que combaten en los frentes y a los que trabajan en la retaguardia; resistir. La orden es terminante y tiene que ser puesta en uso toda nuestra capacidad de sacrificio con mucho o poco material, con pan o sin pan. Con cada día de resistencia introducimos en el plan del enemigo una perturbación que ellos tratan de corregir. Todas nuestras energías materiales y morales están convocadas con apremio, pero a la vez con esperanza. Los esfuerzos de Cataluña no se perderán, como no se han perdido ninguno de cuantos esfuerzos llevamos hechos los demás españoles. La defección de las democracias europeas ha reportado daños incalculables a nuestra patria, daños que resultan pequeños junto a los que sufrirá Europa si, como es legítimo esperar, no se resuelven a salir del círculo de los temores y las vacilaciones. En España estamos decididos a prolongar la resistencia. Nos sentimos fuertes y serenos. Les pedimos a los combatientes heroicos, a la población civil, confianza. El Gobierno conserva integro el temple con que nació. Se propone vencer. Como está se-

guro de la movilización de recursos materiales y energías morales, venceremos. El trance es apurado, pero no es, por fortuna para nuestra causa, ni más ni menos apurado que otros trances dolorosos que fueron superados. Lo será también el presente. Se impone un esfuerzo colectivo y rescataremos la tierra perdida.

El Gobierno español dice a todos los españoles: Adelante en la resistencia a los invasores, en la resistencia el Gobierno sabe que no hay un sacrificio que sea estéril. Cada semana, cada día que ganemos sirva para compensar el desequilibrio de material en relación con el enemigo. Desde que os hablé asegurándoos que nuestras perspectivas en punto a nuestro fortalecimiento bélico eran halagüeñas, hasta hoy, las potencialidades del ejército han aumentado considerablemente. Sin ello, la resistencia actual no hubiera sido posible. Solo en material aéreo no hemos podido seguir el ritmo lo suficientemente acelerado para evitar el predominio de los enemigos, pero yo os aseguro que también llegaremos a la igualdad. Centenares y centenares de jóvenes pilotos españoles aguardan con ansia dolorosa que esté presto el aparato que ha de permitirles enfrentarse y batir a los italianos y alemanes.”

Después de denunciar nuevamente a las democracias la constante llegada de material germano-italiano con vistas más amplias de la guerra española, añade:

“España no se deja dominar ni se entrega. Y un pueblo que no se entrega no puede ser vencido. Millones de seres de todo el mundo se sienten estimulados por el ejemplo de España. Todos a la lucha.”

Terminó diciendo: “Soldados: Proseguid vuestra defensa heroica de la tierra de España. Resistid. Resistid. Resistid. Vuestro Gobierno os dará medios para ello y para atacar después y destruir al enemigo. Españoles, confiad en el triunfo. Adelante. Viva la República. Viva España.”

Méjico brinda su hospitalidad a los extranjeros víctimas de las dictaduras

MEJICO, 28.—El ministro del Interior ha declarado que los extranjeros víctimas de dictaduras enemigas que busquen en Méjico la tranquilidad que se les niega en su patria serán recibidos como hermanos de ideal y encontrarán en Méjico la garantía de la paz y de la protección.—Fébus.

BOLETINES DE GUERRA

En la lucha cruenta entablada en el Este, nuestras tropas rechazaron ayer los fortísimos ataques enemigos

EJERCITO DE TIERRA

BARCELONA, 28.—Parte oficial correspondiente al domingo, 27 de marzo:

EJERCITO DEL ESTE.—La jornada de hoy ha sido aún más dura que las anteriores en todos los frentes del ejército del Este.

El enemigo llevó su ataque general en dirección de Candamo a Fraga.

Por la mañana fueron rechazadas varias acometidas del enemigo, sin más resultado que adueñarse de pequeñas posiciones en las líneas defensivas anteriores a la orilla del Cinca.

A las dos de la tarde desencadenó con máxima violencia otro ataque, en el que emplearon doscientos aviones. De éstos, ciento sesenta se dedicaron a bombardear Fraga, y los cuarenta restantes bombardearon y ametrallaron las comunicaciones hasta Lérida.

Las avanzadas de las tropas

facciosas llegaron hasta la ribera del Cinca.

Nuestras fuerzas han volado el puente sobre el río en Fraga.

A las cinco y media, de la tarde la aviación facciosa bombardeó nuevamente Lérida.

Nuestros cazas lograron derribar un aparato Junker, que cayó incendiado entre Lérida y Fraga.

Las baterías antiaéreas, derribaron a las diez y diez, en el sector de Caspe, un aparato Fiat; a las once, otro de la misma marca que cayó dentro de las líneas propias. Seguidamente, fué incendiado otro aparato que cayó en territorio enemigo. A las tres de la tarde cayó el cuarto Fiat en las proximidades de Escatrón a Gandesa.

La aviación leal, a las seis de la mañana, efectuó bombardeos de concentraciones enemigas entre Peñalba y Candamos; a las doce y treinta, otros bombardeos de Las Matas, Aguavivas y carretera de Alcorisa a Más de las Matas, y a las cuatro de la tarde,

columnas que iban por la carretera general de Candamos a Fraga.

En el sector sur del Ebro, los rebeldes, protegidos fuertemente por la aviación, realizaron un ataque en dirección a Codoñera, Delmonte y Torrecilla de Valdetormo, siendo rechazado heroicamente por nuestras fuerzas, que llegaron al cuerpo a cuerpo, capturando dos tanques italianos y algunos prisioneros.

EXTREMADURA.—Ante contraataques enemigos cedimos las posiciones conquistadas ayer.

En el resto de los ejércitos, sin novedad.—Fébus.

BARCELONA, 28.—Parte oficial correspondiente al lunes 28 de marzo:

EJERCITO DEL ESTE.—Se ha seguido combatiendo hoy sangrientamente en las proximidades de Fraga. De madrugada, nuestras tropas, en lucha al ar-

(Continúa en cuarta página.)

Información local y regional

DEL GOBIERNO CIVIL

SARMIENTO SE DESPIDE DE MURCIA

Antes de marchar a Barcelona, el camarada Sarmiento dejó una nota para la Prensa en la que expresa su afecto a Murcia y la satisfacción que ha experimentado durante su mandato al observar el espíritu antifascista, cada vez más tenso, de la ciudad.

Agrega en la nota que ha puesto al servicio de Murcia y del Frente Popular todo su entusiasmo, lamentando no haber podido acertar en su gestión como este pueblo merecía, que no a otra cosa puede achacarse que a su falta de condiciones intelectuales, que ha procurado suplir con su voluntad.

Termina enviando un cálido saludo a las autoridades, organizaciones políticas y sindicales, amigos y murcianos antifascistas en general, a los que se ofrece desde cualquier puesto que pueda desempeñar.

DICE BLANCA

El gobernador interino, camarada Blanca, recibió ayer la visita del diputado por Málaga y magistrado del Supremo, Baeza Medina, y la de Bergamín Giner, ex presidente de la Diputación malagueña.

PRENDAS DONADAS

El 12 Cuerpo uniformado de Asalto y Seguridad ha recibido los donativos siguientes: una almohada, ocho colchones, treinta y dos mantas y catorce sábanas.

REPARTO DE CANTIDADES

Sarmiento, antes de salir para Barcelona, dejó la siguiente distribución de donativos, de las cantidades recibidas para fines de guerra:

Hospital de la Cruz Roja, 500 pesetas; Comandancia de Seguridad, 3.000; Socorro Rojo, 250; Asistencia Social (Delegación provincial), 500; Oficina de Etapa, 2.000; Colonias Infantiles, 2.000; Tienda Asilo, 250; consejero de Asistencia Social (C. provincial), 2.000. Total, 10.500.

PARA FINES DE GUERRA

En el Gobierno se han recibido, para gastos de guerra, 50 pesetas de José Pulido Lujano, y 14.417,80, de obreros de la Fábrica Nacional de Cartuchería de Cartagena.

VISITA DEL ALCALDE

El camarada Blanca manifestó a los periodistas que le había visitado el alcalde de la ciudad, Bienvenido Santos, el cual fué a ofrecerle y saludarle.

Entre ambos se cruzaron palabras de afecto y cordialidad.

Consejo Municipal de Murcia

AVISO

Por el presente se advierte a todos los alcaldes pedáneos de este término municipal, la obligación que tienen de facilitar la entrega de la almendra a los agentes de compras de la Delegación del Ministerio de Agricultura, previo pago de tasa, según dispone el decreto del Gobierno, de fecha 28 de septiembre de 1937, debiendo al mismo tiempo, comunicar a esta Alcaldía cualquier resistencia pasiva que pudiera ofrecer algún tenedor de almendra.

Murcia, 29 de marzo de 1938.—El alcalde, Bienvenido Santos.

Cooperativismo

La Cooperativa Municipal pone en conocimiento de todos los cooperativistas que desde hoy y en los días sucesivos 30 y 31, se procederá al reparto de los géneros existentes en esta Cooperativa. También se pone en conocimiento que aquellos que no retiren su lote durante los tres días de reparto, podrán hacerlo, el próximo sábado por mañana y tarde.

Los domingos no se despachará al público.—El Consejo.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Este Consejo juzga oportuno recordar a los señores Maestros Nacionales de la provincia que por decisión del Gobierno están suprimidas de hecho las vacaciones escolares y por lo tanto advierte que, salvo orden en contrario de la Superioridad que sería comunicada oportunamente, no habrá en el presente curso la acostumbrada vacación de Primavera.

Murcia 28 de marzo de 1938.—El presidente, José López Nicolás.

Vida obrera

El Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.) cita a todos los compañeros viajantes para hoy, martes, día 29, a las cuatro de la tarde, en las secretarías de este Sindicato, números 37 y 38, para tratar de la modificación de las bases vigentes.

Movimiento Libertario

Juventudes Libertarias, Ramo Transportes, cita para hoy martes día 29 a las siete y media de la noche a todos los socios de nuestro ramo para una conferencia a cargo del compañero Luis Roher en el domicilio social, Puxmarina, 4.—El secretario.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy martes, desde las 4,30 a las 12,30, ROSA MARIA, en español. El próximo jueves, "Tres lanceros bengalíes", en español.

CENTRAL CINEMA
Hoy martes, desde las 4 a las 10,30, DON ENREDOS, en español. Para mañana miércoles, "Madre Alegría", en español.

CINEMA INIESTA
Hoy martes, desde las 4 a las 12, LUPONINI (El terror de Chicago), en español.

SALON SPORT VIDAL
Hoy martes, desde las 5 a las 12, CAMINO DEL INFIERNO, en español. El próximo jueves, "El tren de las 8,47", en español.

CINE POPULAR
El próximo sábado, desde las 5 a las 12, LA HIENA, en español.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 29.—Propietario, don Manuel Pérez Xambó; suplente, don José Luis Martínez Bolarín.

Denuncias, detenidos y desertores

Asalto presentan a Antonio Domenet Pérez, Ramón Samaniego Pérez y Eusebio Mora de la Cruz, conocidos maleantes, ingresando en la Prisión provincial.

Vigilancia presenta a los desertores Francisco Carrillo Miralles, Ginés Ramírez Marcos y José Tenza Alba, pasando a disposición de la Caja de Reclutas.

Asalto presenta a José Minguez Vargas, por amenazas y actos deshonestos.

Vigilancia presenta al menor José Egido Gallego, maleante.

Vigilancia presenta al menor Manuel Ruiz Garijo, reclamado por el Tribunal Tutelar.

José Juárez Cárcelos, alcalde pedáneo de los Ramos, denuncia a Pedro López López por agresiones.

PERDIDAS

Antonio Arróniz Sánchez denuncia la pérdida de una cartera entre Llano de Brujas y Puente Tocinos, conteniendo ciento treinta pesetas y varias fotografías en unión de un certificado que acredita su inutilidad expedido por el Tribunal Médico Militar de Murcia. Agradeciendo al ser encontrado sea presentado en esta Comisaría.

Las subsistencias

NOTAS DE LA CONSEJERIA

MUNICIPAL DE ABASTOS

Hoy, martes, día 29 del corriente, los vecinos del casco de la capital que posean hojas declaratorias de ganados deberán pasar con las mismas por las fábricas de harinas de Hernández Mora y "La Innovadora".

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega que les ha correspondido, todos los propietarios de cafés y bares que tengan ficha en esta Consejería.

Mañana, miércoles, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del aceite y azúcar que les haya correspondido, a todos los delegados de huerta y campo.

Aceite: a octavo de litro por persona y al precio de 2,20 litro. Azúcar: a 100 gramos por persona y al precio de 2,10 kilo.

EL PRECIO DE LAS HABAS

Desde el día de hoy el precio de tasa de las habas tiernas será el siguiente:

Para el cosechero, a una peseta kilo.

Para el público, a 1,35.

El consejero de Abastos, Emilio García.

Cursillos 1936

Relación de maestros y maestras cursillistas que han obtenido la calificación de aprobado hasta el día de la fecha:

Francisca Contreras Torralba, Mercedes Valcárcel Rodríguez, Josefa Vicente Torrecillas, Rosa Moratilla Vázquez, Eduardo González Díaz, Emilia Fernández Guillén, Dolores Caravaca Vicente, Carmen Sánchez López, León Quintanilla Retana, Angel Sánchez Oimos, Encarnación Padilla Salmerón, Antonia Caballero Ródenas, José Barnés Moreno, María Soledad Pérez López, Alicia Carbajo Martínez, Angel Valverde Garrido, Encarnación Parra Franco, Eliseo Capel Ruiz, Ascensión Vera Gómez, Dolores Guillén Vidal, María del Rosario Martínez Gálvez, Julia Romero Fuertes, Josefina Martínez Peñalver, José Antonio Sarmiento Hernández, Carmen Gea Leal, Ricardo López López, María Cotanda Montesinos, Matías Nicolás Arca, Carmen Medina Abellán, Isabel Monteagudo Arróniz, Soledad Arcas García, Carmen Ayllón Abellán, Josefa Gil Flores, José Pérez Moreno, Joaquín Orenes Nicolás, Miguel Hernández Montalbán, Francisco Campistron Cáceres, María de los Dolores Núñez Romero, Ana Ramal Roca, Carmen Soler Redondo, José María López Mirete, Carmen Rivera Muñoz, Concepción Fructuoso Mateos, Isabel Lorente Redondo, Antonia Peñalver Sánchez, Carmen Fernández Delgado, Amparo Piñero Gómez.

Murcia, 28 de marzo de 1938.—El presidente, Emilio Hernández Abenza.—La secretaria, Gloria Vilhajos de Aragón.

Nota.—Se ruega a los interesados se pasen a recoger sus trabajos por la Inspección de Primera Enseñanza.

EN MI CASA HACE FALTA UN FILTRO BURDIEL

PLANCHAS - HORNILLOS

Casa Pichó

(Control obrero)

Pascual y Genis, 11 - Teléfono, 17414

VALENCIA

Radio - Pilas - Estuchería - Ventiladores

MATERIALES ELECTRICOS

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARA CHÓFER

Visítalo en Jara Garrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
(Almorranas) Plaza de la Cruz, número 3

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO

Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula de ano y hemorroides.

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS

CURANSE RAPIDAMENTE CON

DEPURATIVO INFANTIL

Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias

ENSEÑANZA

Rápida especializada de Taquigrafía y Mecanografía. Copia de libretos teatrales. Calle Albacete, 4, primero, izquierda.

Botellas

Se venden en Zanja, 7. Teléfono 1009.

Sección por palabras

SE SOLICITA mecanógrafa. Dirigirse: Junta Provincial de Defensa Pasiva. Teléfono 2863.

SE COMPRAN

Máquina de escribir y caja fuerte, en la Agencia Oficial de Negocios, calle Santa Isabel, número 4. Murcia.

PERDIDA

En la Glorieta, de una cartera con varios documentos de interés y fotografías, a nombre de Pilar Rodríguez. Se agradecerá y gratificará su devolución en el refugio Ascaso, Murcia.

SE COMPRA

Máquina de escribir y caja fuerte, en la Agencia Oficial de Negocios, calle Santa Isabel, número 4. Murcia.

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTEROS
Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º

MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

Carnet de chófer

Cambios de propiedad de automóviles.—Obtención de documentos

RIVERA

GESTOR ADMINISTRATIVO

Calle de Santa Isabel, núm. 3, 2.º

Teléfono 2104 MURCIA

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS

REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

S A L U D O

El teniente coronel jefe de la 4.ª Zona de Seguridad, don Antonio Puig Petrolani, nos comunica en atento saludo haber tomado posesión de su cargo y nos ofrece oficial y particularmente para todo cuanto redunde en bien del servicio y de la causa. Correspondemos a su atención y reciprocamente nos ponemos a su disposición para cooperar en él en aquello que constituya una aportación para el bien general.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYL

UN ACTO DE LA U. G. T.

Pascual Tomás pronuncia un vibrante discurso, que constituye un guión aleccionador para el proletariado

Quien no esté en disposición--dice--de dar su vida por la libertad, que se aparte de nuestro lado, que no nos interesa

El domingo en la mañana, como estaba anunciado, se celebró en Remea el acto organizado por la Secretaría general de la U. G. T.

El teatro, adornado con profusión de banderas, estaba totalmente ocupado de público, resaltando la asistencia de bastantes mujeres.

Presidió Gustavo Jiménez Carrizo, el cual explicó el motivo del acto en breves palabras.

Cedió la presidencia a Candel, el que puso en el uso de la palabra a

FERNANDO QUER

Dice que una vez más interviene en Murcia; pero en el momento presente, de gran responsabilidad, ha de circunscribirse a hacerlo con la circunspección que imponen las circunstancias.

Se refiere a la historia de los sindicatos, en sus largas luchas, recordando la misión que han cumplido, pero que en los instantes en que nos hallamos, de una guerra cruenta, han de ajustarse a cumplir los deberes que esta lucha aconseja.

Menciona acertadamente la situación actual de los trabajadores con la que soportaban cuando la Monarquía agarraba al pueblo. Deduce que si ahora la situación es de agobio, por las circunstancias, entonces los obreros pasaban hambre por la tiranía de los gobernantes.

Habla del magno proceder de la República en contraste con los procedimientos de los generales traidores que pretenden vender la independencia de España a Hitler y Mussolini, aunque no lo conseguirán.

En párrafos vibrantes exalta el heroísmo del Ejército Popular, el cual, asegura, aplastará al fascismo.

Analiza la política que se sigue en los medios extranjeros, la que parece ser que va rectificándose, convencidas las naciones de sus errores.

Recomienda la intensificación del trabajo para cooperar con los soldados a aligerar el triunfo, poniendo de relieve que las organizaciones han de encauzar estos deberes.

Termina, en nombre del Secretariado de la U. G. T., haciendo un llamamiento a los Sindicatos. (Es muy aplaudido.)

ELIAS RIESGO

Interviene en nombre de la Federación de Empleados administrativos.

Hace un minucioso relato de la constitución del organismo, explicando las causas que les obligaron a darle el impulso que hoy tiene en relación con los intereses que son convenientes a los fines de la guerra que padecemos.

Pone de relieve los esfuerzos de los empleados de oficinas desde los primeros momentos de la subversión, organizando la administración y la economía para el presente y el futuro.

Hace hincapié en que los Sindicatos han de estar regidos por los viejos luchadores para que no pueda desviarse la trayectoria que marcaron para su emancipación.

Dice que la ayuda al Gobierno

ha de ser eficaz, si se piensa lealmente.

Recomienda a los Sindicatos que capaciten a sus obreros seleccionados para que sean los que dirijan los negocios y las industrias, evitando de este modo que puedan existir traiciones.

Han desaparecido—afirma—los odios entre la C. N. T. y U. G. T., y todos vamos unidos para vencer al fascismo, iniciada esta unión en las trincheras y extendida a la retaguardia.

Propugna por que también se vaya a la unidad entre socialistas y comunistas, poniendo fin a su intervención con unas palabras de estímulo para los obreros de oficinas. (Aplausos.)

PASCUAL TOMAS

Es acogido con una prolongada ovación.

Comienza agradeciendo los aplausos como una adhesión de Murcia y su provincia a los ideales que representa.

Habla de la necesidad de que las propagandas se circunscriban a que sean realizadas por organizaciones y partidos debidamente controlados, ya que España sabe su verdad diariamente a través del parte oficial, siendo innecesarias esas mascaradas callejeras, porque lo único que hace falta es que aquellos que puedan coger un fusil vayan a los frentes a prestar su concurso a la causa y se den cuenta de lo que la guerra significa, que no es otra cosa que el afán del capitalismo para aherrar al pueblo trabajador.

Quien no esté en disposición—sigue diciendo—de dar su vida por la libertad, que se aparte de nuestro lado, que no nos interesa.

Nosotros somos como el árbol que se plantó hace veinte años. Su sombra la recogen otros hombres que no fueron aquellos que lo clavaron en la tierra, e igualmente nuestra misión es la de sembrar ahora para que el fruto recojan los hombres del mañana.

Se dirige a los obreros campesinos, recordándoles el modo de trabajar y las condiciones en que lo hacían antes de la revolución, vejados por el patrono y sin horas determinadas de trabajo, cuando en la actualidad, sin razón que lo justifique, se produce un ochenta por ciento menos y se exige más. Es indispensable que tanto en el campo como en la fábrica se produzca extraordinariamente, recordando que antes era el campesino un esclavo dominado por el cacique y el cura.

Es necesario saber que la tierra es de España, no de ninguno. Será de los productores el fruto de su trabajo, pero hay que darlo a los soldados que luchan en los frentes y ofrecerlo así mismo al Gobierno.

Bien es verdad—agrega—que

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo
DR. MOLINA NIÑIROLA
San Nicolás, 9. - Murcia

hay también desequilibrio en el comercio, pero esto obedece a la tolerancia de los obreros que controlan los negocios, que permiten que a diario se varien los rútiles modificando precios de artículos que en almacén existen dos años. Y es que estos trabajadores no sienten la guerra.

Habla de la conveniencia de nacionalizar el comercio, la industria, la tierra y todas las actividades del país, llegando incluso a apartar de la convivencia social a aquellos que no sepan o no quieran producir conforme a las necesidades del momento y, en cambio, respetando a los que, pequeños propietarios, rindan su esfuerzo con lealtad y provecho para la colectividad.

Es necesario—añade—que se salga al campo para decirles a aquellas sencillas gentes que crean en lo que les plazca, pero íntimamente; pero que les digan también que piensen en cómo pueden permitirse, por designio divino, que los aviones negros asesinen a mujeres y niños.

Segue afirmando la necesidad de la nacionalización, para evitar de este modo que se produzca la negligencia y la falta del cumplimiento del deber de algunos trabajadores.

Exalta las virtudes del Partido Socialista en su conducta política, señalando la tolerancia de otros partidos, que acogieron en su seno a nuestros enemigos seculares, que nunca podrán admitir transformaciones colectivas, advirtiéndole que ha habido apetencia por agrandar las organizaciones con peligro para la República. Ahora es fácil llevar la insignia en la solapa; pero donde hay que llevarla es en el corazón.

Refiriéndose a la solidaridad internacional, dice que no hay que confiar mucho en ella, puesto que no basta con recibir unas tropas y unos alimentos, aunque lo agradecemos; es menester, para que la solidaridad sea efectiva, que se nos vendan los armamentos como se les venden a los traidores.

Las democracias europeas—añade—habrían ayudado a nuestro país si hubiesen sabido que nuestro triunfo quedaba reducido a un 14 de abril; pero nosotros despreciamos ese triunfo si ha de constituir la pérdida de nuestra libertad y de nuestras conquistas. De no ser así, conviértase cada ciudad de la España leal en una Numancia.

Segue diciendo que precisa en el momento actual una firme lealtad y el olvido absoluto de los agravios, sembrando todos la idea de la victoria con afán de hermanos.

Hay que trabajar a un ritmo. Si no son bastante ocho horas, que se trabajen dieciséis. Y el que no esté conforme, que cambie con los milicianos; que vaya a los frentes; que no se paseen por las ciudades los uniformes con cartera bajo el brazo; su puesto está en las trincheras, con el fusil en la mano.

Dedica un cálido período a las mujeres, para recordarles la posición que han alcanzado dentro de la República, y les recomienda que olviden la tradición, que trabajen, que sean útiles, y en lugar de poner el pensamiento en la posible llegada de un príncipe azul, que sean ellas las que vayan a buscar al príncipe, que no ha de ser otro que aquel también que dedica sus esfuerzos al trabajo para la comunidad.

Termina Pascual Tomás su vibrante y aleccionador discurso excitando a todos a laborar con tesón, en fraternales anhelos, único medio de estar en pie por la libertad.

Una ovación prolongada premió la interesantísima intervención del diputado por la provincia.

El presidente puso fin al acto dando lectura a una adhesión de las J. S. U.

¡Gran victoria de la juventud española!

¡Hay ya una División voluntaria en piel!

A última hora de la tarde, la Comisión ejecutiva nacional de la J. S. U. comunica que en las provincias de la España leal hay ya reclutado un número de voluntarios suficiente para la creación de una división.

El entusiasmo crece día a día en todo el país. Los jóvenes y los antiguos milicianos afluyen a las oficinas de reclutamiento. Hasta los últimos rincones ha llegado el llamamiento de la Juventud.

En Valencia se ha celebrado un gran acto en honor de los voluntarios. Ha desfilado en perfecta formación el primer batallón de Levante, entre la simpatía general.

En Murcia comienza a acelerarse el reclutamiento. Pese a que nuestra provincia no ocupa el lugar que le corresponde, las noticias que se reciben nos hacen poder asegurar que no ha de quedarse atrás.

¡Adelante la juventud!

Santiago Carrillo ha dicho que se superaría la consigna de las dos divisiones. El heroísmo de la juventud española convertirá en una realidad esa afirmación.

¡Jóvenes, antiguos milicianos no movilizad, antifascistas! ¡Por el honor de España, ingresad en las divisiones de voluntarios!

¡DOS DIVISIONES DE LAS JUVENTUDES!

Ciudadanos antifascistas: El Comité provincial del Socorro Rojo de España en Murcia ha empezado a dar mantas a los voluntarios de las Divisiones de la Juventud.

Para atender a estos gastos, entrega tu donativo al Socorro Rojo (Salzillo, 7), que se encarga de darles mantas, platos y cucharas.

La Aviación republicana envía su adhesión al Gobierno por mediación de su comisario político

El comisario político de las Fuerzas Aéreas ha dirigido al presidente del Consejo el siguiente comunicado:

"Barcelona, 23 de marzo de 1938.—Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, doctor don Juan Negrín.—Presente.

Excelentísimo señor: Las Fuerzas Aéreas de la España republicana que tantas muestras tienen dadas de su fidelidad al Gobierno y a su digno presidente que representa e interpreta los anhelos de la democracia, del proletariado y de todo espíritu antifascista, ha creído que con su trayectoria, con hechos y no con palabras tener demostrado con un entusiasmo indescriptible estar de lleno identificadas con el Gobierno para luchar por la independencia, libertad y causa de España hasta el total aplastamiento de sus traidores; pero una corriente inmensa de opinión llena de entusiasmo bien equilibrada se ha desbordado patentizándole a V. E. su adhesión y firme voluntad de continuar nuestra batalla no provocada por la República hasta la completa reivindicación de todo su territorio, con la justicia inherente bien aplicada para quienes desbarrollan la sangría en nuestro suelo patrio.

Nuestra Aviación, se cree tener concepto del deber, y por tenerlo considera que, en la presente contienda, no puede haber más mediación ni compromiso que el de vencer en toda la línea y aplastar al fascismo.

Cuente pues V. E. con las fuer-

zas aéreas aún a trueque de nuestras vidas que no regateamos en la defensa de los destinos de España, ya que a más de responder todas a nuestras íntimas convicciones, sabemos que rehusar a la batalla y a nuestra defensa, sería tanto como perder nuestras libertades. Y un país sin libertad es, un pueblo de seres muertos.

Al dirigirme estas modestas líneas como testimonio de adhesión firme a V. E. como jefe del Gobierno, lo hago también en sentido de admiración para V. E.; para sus fieles colaboradores y para cuantos hermanos nuestros perecieron en esta gran lucha, a los que tenemos que vengar por propia dignidad civil y ciudadana.

Con este motivo, rogándole a V. E. estime esta comunicación como una expresión firme de nuestra voluntad, con un viva a la República y al Ejército del Pueblo, le saluda atentamente.

Per las Fuerzas Aéreas, el Comisario político, Antonio Cañizares Penalva."

La Asamblea de periodistas, en Madrid

COMIENZA SUS TAREAS

MADRID, 28. — Ha comenzado sus trabajos la Asamblea de periodistas.

Asisten delegados de Barcelona y Valencia, y han enviado sus adhesiones las secciones de Alicante, Murcia, Almería y Ciudad Real.—Febus.

PLUS ULTRA

ADMINISTRACION GENERAL DE MURCIA Y ALMERIA

Se pone en conocimiento de todos los asegurados de la Compañía Anónima de Seguros PLUS ULTRA que sus oficinas han sido trasladadas accidentalmente a la calle del Conde de Roche, número 10; segundo, donde podrán solventar todos cuantos asuntos tengan pendientes relacionados con ella, en horas de nueve a una por la mañana y de tres a seis de la tarde.

Francisco Galiano Peñalver (Maestro cerrajero)

Ha fallecido en el día de ayer, a los sesenta y cinco años de edad

Sus afligidos: esposa, doña Dolores Sánchez Avilés; hijos, doña Josefa, don Francisco y don José; hijos políticos, nietos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cinco y media, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 29 de marzo de 1938.

Casa mortuoria: Calle de Santa Teresa, número 11.

AVISO IMPORTANTE

Instituto Nacional de Previsión Delegación en Murcia-Albacete

(Antes Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social) Sección Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Se pone en conocimiento del público que todos los préstamos con garantía de alhajas cuyos plazos se encuentren vencidos deben ser renovados en el término de diez días, a partir de la fecha de este anuncio, a fin de evitar los perjuicios que, de no hacerlo, pudieran irrogarse a los prestatarios.

Murcia, 28 de marzo de 1938

Temperatura del día 28
de marzo de 1938

Máxima... .. 21,2
Mínima... .. 6,6
Humedad aire... .. 8,01
Lluvia en m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos... .. 54

Repercusiones mundiales de la guerra española

Los facciosos hablan ya sin recato de la participación de tropas italianas en la invasión del país

PARIS, 28.—Comunican de Roma que ha sido publicado un comunicado oficioso en el que, sin el menor recato, se da cuenta de la participación de tropas italianas en la invasión de España.

El comunicado, fechado en Salamanca y facilitado por la agencia oficiosa Stefani, dice, entre otras cosas:

"La participación de los cuerpos de ejército italianos, cuyo objetivo constituye la línea del río Guadalupe y más allá, ha costado 29 oficiales y 253 legionarios muertos; 23 oficiales y 1.349 legionarios heridos, y 33 desaparecidos."—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA A LAS NEGOCIACIONES ENTRE CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI

LONDRES, 28.—La atención de la Prensa se concentra en la cuestión del Mediterráneo y da informes sobre el avance de las negociaciones entre Chamberlain y Mussolini.

La Prensa derechista refleja el deseo de que el conflicto español termine prontamente, para evitar complicaciones internacionales.

Estos periódicos esperan que Francia no tardará en adherirse al acuerdo angloitaliano.

El "News Chronicle" dice: "La victoria de Franco es una cuestión de grandísima importancia para Mussolini y Chamberlain, por las siguientes razones:

Porque Mussolini quiere terminar el acuerdo con Londres antes del día 3 de mayo, fecha de la visita de Hitler a Roma y porque Chamberlain desea que las tropas italianas se retiren de España antes de firmar el acuerdo."

En otro artículo, el mismo periódico liberal dice que Chamberlain ha ofrecido muy cortésmente a Italia el territorio español y una preponderancia en el Mediterráneo occidental. A estos regalos agregará Chamberlain, como espera Mussolini, un sustancioso empréstito para explotar Abisinia, restaurar la ruinoso economía del régimen fascista y dar una poca más fuerza y permanencia al eje Roma-Berlín."—Febus.

EN ITALIA DESAGRADAN LAS PROPAGANDAS FRANCESAS EN FAVOR DE ESPAÑA

ROMA, 28.—El periódico "Informazione Diplomatica" trata de la activa propaganda que realizan en Francia los partidos de izquierda en favor de la España republicana.

Declara que los responsables italianos observan atentamente la campaña de los partidos de izquierda franceses, simpatizantes con la anulación de la No Intervención, y agrega que si las fuerzas del Frente Popular francés interviniesen de una manera eficaz en favor de los republicanos españoles, el asunto tendría,

seguramente, una gran repercusión y podría comprometer la paz en el continente europeo.—Febus.

BLUM CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN LONDRES

PARIS 28.—El señor Blum ha celebrado una detenida conferencia con el embajador de Francia en Londres, en la que estuvieron presentes los ministros de Defensa Nacional y del Aire.—Febus.

UN BRILLANTE DISCURSO DE JOUHAUX

CAEN, 28.—El secretario general de la C. G. T. Jouhaux ha pronunciado un discurso, en el que, al tratar de la ayuda del proletariado francés, dijo que para barrer al fascismo, amenazador del interior de Francia, los trabajadores no se conformarían con ir a la huelga de brazos caídos sino que llegarían a la huelga general activa.

Al hablar del problema de España, manifestó que la España republicana no necesita soldados, sino armas.

"En el suelo español—añadió—se juega hoy la suerte y la paz del mundo."—Febus.

BONCOUR CONFERENCIA CON NUESTRO EMBAJADOR

PARIS, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, ha celebrado esta tarde una conferencia con el embajador de España, señor Ossorio y Gallardo.—Febus.

UNION REPUBLICANA

COMITE PROVINCIAL

Este Comité pone en conocimiento de todos los locales que el domicilio social de las oficinas y secretaría general del Comité ejecutivo nacional se encuentran instalados en Diagonal, 432, quinto, segunda, Barcelona.

Murcia, 28 de marzo de 1938.

TOMA POSESION EL NUEVO SUBSECRETARIO DEL EJERCITO

Interesante discurso de Indalecio Prieto

BARCELONA, 28.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha celebrado el domingo a las doce de la mañana el acto de posesión del nuevo subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Pérez Salas.

Asistieron los generales Llano de la Encomienda, Bernal y Riego y todo el personal.

El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, pronunció un breve discurso. Dijo que es costumbre en estos actos pronunciar un discurso, pero hoy sólo dirá breves palabras, pues más que nunca siente la tentación del silencio.

Dijo que cesaba Fernández Bolaños y le sustituía Pérez Salas. Explicó la mutación en el sentido de la nota publicada ya por la Prensa.

Fernández Bolaños, dijo, va a la Embajada de España en París, porque el Gobierno le considera más útil en este cargo, por los lazos de vieja amistad adquiridos en la época de la expatriación con algunos elementos del nuevo Gobierno francés.

De ciertas naciones—añadió—nos llegan aludes de palabras, sólo de palabras, de solidaridad, de simpatía y de aliento... mientras que al enemigo llega a torrentes material bélico en proporciones tales, que por su magnitud ha de sospechar que las naciones que lo envían lo emplean aquí no sólo para combatirnos, sino para constituir una amenaza positiva y considerable

con respecto a la seguridad de Francia. Pero no una amenaza de tipo pasivo y a largo plazo, sino una amenaza capaz de desenvolverse en actitud defensiva con gran prontitud.

En tales circunstancias, los gobernantes republicanos de España deseamos que nuestras demandas, nuestras advertencias o confidencias lleguen al Gobierno francés, no a través de personas faltas de vínculos de estrecha amistad, para que no se desvirtúen en lo meramente protocolario.

Por esto aprovechamos las condiciones de Fernández Bolaños y lo llevamos a París, fieles a nuestros propósitos de utilizar los hombres donde mayor rendimiento puedan dar. ¿Quién sustituye a Fernández Bolaños? El coronel Pérez Salas. En horas placidas, cargo como el que va a ocupar son de honor y satisfacción. Este honor se ha acrecentado hoy más que nunca, pero el contento se disipa ahora anulado por la abrumadora pesadez de la responsabilidad. Hiriéndole en su modestia, mellándole, causando sobre ella un verdadero atropello, traemos a Pérez Salas a la Subsecretaría del Ejército de Tierra. Son los momentos de una responsabilidad enorme para todos. Ni a Pérez Salas ni a nadie que ocupe altos cargos militares con carácter ejecutivo se le puede pedir ni exigir milagros. Tampoco por medio de gesticulaciones se consiguen milagros. Es preciso que cada uno conozca el concepto de la propia responsabilidad encarándose en las horas adversas, no con el modo exterior sino consigo mismo para alcanzar el último premio de saber la conciencia de que se ha cumplido con el deber.

Como la acción individualista, por grandes y por relevantes que sean las dotes de las personas, es nula si no va acompañada de la cooperación fervorosa, entusiasta y cálida de los demás, espero que presten a Pérez Salas la calurosa cooperación que debe acompañar al deber cuando éste se cumple con fervor y devoción.

Hay horas ingratas y ásperas que nos sirven para templar las fibras todas de nuestra alma. He dicho que puede cada vez más en mí la tentación del silencio. Difícilmente me sustraería ahora a

Boletines de guerra

(Viene de la primera página.)

ma blanca, consiguieron desalojar a los facciosos de unas posiciones desde las cuales dominaban la ciudad y el río. La pelea ha tenido varias alternativas en el curso del día.

Al Sur del Ebro el enemigo atacó muy fuertemente en dirección a Monroyo y la carretera de Aguaviva a Zorita, logrando ocupar la Muela de Tolodella, de la que fué desalojado en un contraataque.

En el sector de Caspe se rechazaron por completo los violentos ataques facciosos, permaneciendo intactas nuestras líneas.

EJERCITO DE ANDALUCIA.—Muy a primera hora de la mañana, el enemigo inició un ataque contra algunas posiciones

ocupadas por nosotros en el sector de Alcaudete. Tal acción ofensiva fué apoyada por aviones, tanques y mucha artillería, elementos éstos que actuaron contra Los Cierzos y Cornicabra. Dicho ataque, así como otros cuatro que sucesivamente se emprendieron los rechazaron vigorosamente las tropas republicanas, que combatieron con excelente moral. Los rebeldes sufrieron un gran quebranto, dejando delante de las posiciones que inútilmente pretendieron conquistar más de trescientos cadáveres.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION FACCIOSA

BARCELONA, 28.—Parte oficial facilitado por el ministro de Defensa Nacional:

"Un hidro faccioso bombardeó a las cuatro de la mañana, Vinaroz, y otros dos aparatos, Sagunto. En Vinaroz causaron algunas víctimas.

A las diez y treinta volaron sobre Tarragona cuatro aparatos, que bombardearon el pueblo de Rosell, que quedó completamente destruido, sin poder precisar hoy día el número de víctimas."

AGRESIONES AEREAS REGISTRADAS AYER

BARCELONA, 28.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"Agresiones efectuadas por la aviación facciosa en puntos distantes de los frentes, durante la mañana del día 28:

A las nueve, en Tarragona, por cinco trimotores.

A las diez y veintisiete, en San Vicente de Calders, por cuatro bimotores Junker. Y a las doce y seis, en Castellón, por cinco bimotores de la misma marca."

Nacional y al Gobierno, por su elevación al cargo de subsecretario, y añadió que comprendiendo la dificultad de la labor que le ha sido encomendada, pondrá toda su lealtad en ella.—Febus.

DEL MOMENTO POLITICO

Los representantes del Frente Popular y de las Sindicales celebran una importante reunión con el jefe del Gobierno

BARCELONA, 28.—El presidente del Consejo reunió esta mañana, a las diez, a los representantes del Frente Popular y de las centrales sindicales.

El doctor Negrín dió cuenta de la situación en un amplio informe, haciendo ver que su carácter crítico aconseja una serie de medidas que por parte del Gobierno han sido ya acordadas, pero que necesitan del conocimiento y apoyo de las organizaciones del Frente Popular y de las sindicales.

Fundamentalmente expuso el señor Negrín la imperiosa necesidad de secundar los planes de guerra con un trabajo intenso en las industrias de guerra y en la producción de materias primas, en los transportes, en las fortificaciones, en el alistamiento de voluntarios y con una vigilancia colosísima de la retaguardia, cuya moral importa mucho que no sea quebrantada por las maniobras de los derrotistas.

"El Gobierno—añadió—se sentiría seguro de que contando con la energética colaboración de la clase trabajadora y la ciudadanía liberal de los republicanos, las condiciones de lucha se modificarían a favor de la República".

Los delegados hicieron diversas indicaciones al presidente, que éste anotó para llevarlas a la práctica y ofrecieron, con todo entusiasmo, secundar la obra del

Gobierno, con los sacrificios que sean precisos, hasta asegurar el rendimiento y la disciplina que la gravedad de las circunstancias requiere.

Para darle forma a esta colaboración, se anunciaba para la tarde de hoy una reunión de las delegaciones aludidas.—Febus.

Un avión francés cae a tierra violentamente en un pueblo de Cerdeña

TÚNEZ, 28.—Un avión militar francés, tripulado por el comandante Inemarc y tres suboficiales, ha caído envuelto en llamas en el pueblo de Iglesias (Cerdeña), cuando se dirigía a su base, en Túnez.

El accidente se produjo a causa de la niebla.—Febus.

EL MINISTRO ITALIANO DEL AIRE DA CUENTA DEL ACCIDENTE

ROMA, 28.—El ministro del Aire da cuenta de la caída en la costa de Cerdeña de un avión francés, pereciendo toda la tripulación.

El comunicado dice que se ha abierto una información para averiguar los motivos por los cuales velaba de noche sobre territorio italiano.—Febus.

Ha quedado formada una de las divisiones voluntarias

Aportaciones hechas por diversas ciudades

BARCELONA, 28.—La Ejecutiva de las Juventudes Socialistas ha publicado un comunicado dando cuenta de que ya ha quedado constituida una de las dos divisiones de voluntarios.

Hoy—añade—, venciendo algunas dificultades nacidas de la incompreensión de nuestros propósitos, hemos puesto a disposición del ministerio de Defensa una de las divisiones, reclutada en cinco días. La segunda división estará completa en el plazo fijado. Esta primera ha quedado compuesta con las siguientes aportaciones:

Sonseca (Toledo), 1.000 jóvenes; Madrid, 643; Alicante, 1.367; Valencia, 1.108; Jaén, 1.100; Albacete, 1.346; Castellón, 106; Murcia, 152; Castuera (Badajoz), 205; Ciudad Real, 104; Guadalajara, 500; Almería, 140; Baza (Granada), 150, y Barcelona, 850.—Febus.